

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 41 (45) 22 февраля 1940 г. ЧЕТВЕРГ
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

НАВСТРЕЧУ XXII ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Мелкосортники станок «300» № 1 и 3 встречают XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота высокими производственными показателями.

20 февраля смена мастера—инженера Гунина перевыполнила план на 111 тонн, смена мастера Федора Зуева—на 40 тн., смена Тимошенко катала мелкий круг и дала сверх плана 8 тн.

21 февраля смена Игнатовича прокатала мелкого круга сверх плана 21 тонну. За этот же день смена мастера Максименко перевыполнила план на 74 тонны.

В целом по стану «300» № 3 план выполнен на 135,5 проц. и по стану «300» № 1—на 133 проц.

ОРГАНИЗАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

По определению товарища Сталина рабкоры и члены редколлегии стеновых газет являются организаторами общественного мнения. Многие выходящие на заводе стеновые газеты действительно являются организаторами масс, а рабкоры и стенкоры, выступающие на страницах стеновой печати,—организаторы общественного мнения. Роль стеновой печати поистине велика. Стеновая газета «Гигант» коллектива заводоуправления заслуженно пользуется авторитетом. Редактор этой стеногазеты тов. Карманников выпускает газету всегда заполненную интересными заметками и карикатурами. Неплохо работают стеновые газеты ЖДТ. Газеты «Движенец», «За здоровый вагон» выпустили специальные номера, посвященные выборам руководящих парторганов. Чувствуется, что члены редколлегии этих стеногазет повязаны поставленными перед ними задачами.

Но не везде стеновые газеты работают хорошо. Это прежде всего объясняется тем, что некоторые партийные организации цехов и цеховые комитеты недостаточно серьезно уделяют внимания стеновой печати.

Секретарь партбюро обжимного цеха тов. Мальцев совсем упустил из виду этот важнейший участок партийно-массовой работы. В отчете парткома обжимного цеха вы ни строчки не найдете о том, как работала редколлегия стеновой газеты. Между тем, стеновая газета «За 1700000 тонн проката» проделала большую работу. Члены редколлегии тт. Самарин, Исламкин и другие любовно относились к стеновому делу. Но их инициативу партбюро зачастую не поддерживало. Перестала выходить в свет стеновая газета на стане «300» № 1—3. А ведь эта стеновая газета также по-боевому боролась за образцовую дисциплину труда и выполнение производственного плана.

Во многих цехах перестали выходить в свет и сатирические стеновые газеты «Крокодил». Этот вид стеновой печати пользуется огромным авторитетом среди рабочих и интеллигенции. Газеты «Крокодил» играют огромную роль в борьбе за социалистическую дисциплину труда.

Задача состоит теперь в том, чтобы как можно быстрее оживить работу стеновой печати. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации цехов завода должны по-большевистски взяться за это дело. Надеяться тут не на кого. Надо самим проявлять собственную инициативу. Там, где стеновая газета не выходит, значит партбюро, парторг, председатель цехового комитета не интересуются работой своей редколлегии.

Рабкоры, стенкоры, члены редколлегии стеновых газет должны не на словах, а на деле оправдать высокое звание организаторов общественного мнения. Надо на страницах стеновых газет и «Крокодилов» подвергать еще более беспощадной критике и разоблачению все то, что тормозит выполнение производственной программы комбината.

Иностранная печать о военных действиях в Финляндии

Литовская газета «Овентблат» опубликовала 19 февраля обзор военных действий в Финляндии, в котором говорится: «Военные операции в начале войны в Финляндии фактически носили только подготовительный характер. Советская армия в эти дни знакомилась с условиями войны в Финляндии. В центре Финляндии Красная Армия глубоко вклинилась на финляндскую территорию. По наступившие холода, невиданные в течение столетия, привели к затишью в финских операциях.

Иностранные журналисты предсказывали СССР такое же поражение в Финляндии, какое потерпел Наполеон в России зимой 1812 года. Эти предсказания не оправдались. Финляндии не удалось использовать перерыв в военных действиях для улучшения своего положения, несмотря на то, что положение Красной Армии было очень тяжелым. Отступавшая финская армия уничтожала и сжигала все на своем пути, вынуждая красноармейцев оста-

ваться под открытым небом при 50-градусном морозе.

Теперь Красная Армия решила прорвать финскую оборонительную линию, которая преграждает путь ко всем важнейшим центрам Финляндии. В военном отношении это было очень тяжелой задачей. Как известно, обе воюющие стороны на Западе до сих пор не осмеливаются наступать на вражеские фортификации. Финские укрепленные линии строились теми же инженерами, которые строили линию Мажино и Зигфрида. По мнению объективных экспертов, финские укрепленные линии не слабее французских или германских.

Советское наступление против финских укрепленных линий является первыми операциями такого рода в истории современных войн.

Прорыв линии Маннергейма, проведенный с невиданным размахом и несравнимой организованностью, приближает окончание войны в Финляндии».

(ТАСС).

Румынский журнал разоблачает англо-французских империалистов

В февральском номере издающегося в Румынии литературно-политического журнала «Ялме заметки» помещена статья, озаглавленная «Правда, а не пропаганда». Эта статья подчеркивает, что война, затеянная англо-французским блоком, не пользуется популярностью среди народов Англии и Франции. Кроме того, Англия и Франция выглядят сейчас перед всем миром, как агрессоры, ибо они отказались от переговоров о мире с Германией.

Затем автор статьи переходит к советско-финляндским отношениям. Он отмечает, что против Советского Союза борется не финский народ, а эксплуататоры финского народа.

Едко высмеивает статья продажную англо-французскую и идущую за ней по пятам румынскую печать, полную всяких измышлений по поводу советско-финляндских отношений.

Иностранные агентства, пишет автор, бешено набросились на тему о финляндской войне. Международная печать изобилует самыми ужасающими и противоречивыми сведениями. Русские дивизии уничтожаются приблизительно по одной в неделю, официально объявляется о мобилизации в помощь Финляндии в Афганистане и Турции. Однако, на второй день все это опровергается.

Выясняя подоплеку этой кампании англо-французской печати, автор пишет: «Цель ее ясна—замаскировать полное бездействие союзников на западном фронте, усилить помощь Финляндии, как плацдарма для нападения на Ленинград, распространить войну на север, создать новый фронт против Германии, втянуть в эту войну СССР».

(ТАСС).

США на пути к войне

Недавно видный государственный деятель США, сенатор-республиканец Най заявил, что Соединенные Штаты втягиваются в войну, а правительство ничего не предпринимает для противодействия этому. Най подчеркнул также, что поток американских военных материалов в Европу повлечет предоставле-

ние американских кредитов воюющим странам и, в конечном счете, США будут втянуты в войну. С отменой эмбарго (запрета) на вывоз оружия устранено препятствие к вовлечению США в войну. «Мы,—заклучил Най,—идем по тому же пути, как и в 1915 году. Сходство поразительное».

(ТАСС).

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжало развиваться. Наши части заняли город и крепость Койвисто (Бьерке) и очистили от противника полуостров Койвисто (Бьерке). Захвачены большие военные трофеи.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела успешные, активные военные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

В цехах завода

УСПЕХИ КОТЕЛЬЩИКОВ

В котельно-ремонтном цехе кандидат партии, бригадир сборки тов. Коновалов выполняет задание на 134 проц., бригадир сборки тов. Новиков, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета»—на 114 проц., т. Хмелев—на 160 проц., клепальщик Васильев—на 163 проц.

Успешно работают и наши женщины. Тов. Букина выполняет норму на 120 проц., а тов. Уржунцева—на 220 проц.

Таких показателей стахановцы добиваются благодаря заблаговременной подготовке рабочего места и полной загрузке рабочего дня. Свои успехи рабочие и работницы посвящают дню Красной Армии и Военно-Морского Флота.

А. И. ПЕРМЯКОВ.

У ПАРОСИЛОВИКОВ

Новые нормы в паросиловом цехе осваиваются с большим успехом. За 15 дней февраля звено Шестопалова на ремонтных работах в котельной выполнило нормы на 167 проц., звено слесарей Сорокина—на 153 проц., звено слесарей Фимущкина на ремонте умформеров—на 145 проц. и т. д.

Особенно следует отметить большое перевыполнение норм среди рабочих, работающих на индивидуальной сдельщине. Например, слесарь тов. Калмыков за 15 дней февраля выполнил норму на 202 проц., слесарь Агарков—на 177 проц. Такие же показатели имеют многие другие товарищи.

П. ЗУДОВ.

НА СТАНЕ „300“ № 3

В феврале на стане «300» № 3 лучше всех работает коллектив смены мастера М. О. Игнатовича (старший вальцовщик Г. В. Гуров). За две декады февраля в подарок дню Красной Армии и Военно-Морского Флота смена прокатала сверх плана 523 тонны. Хорошо борется коллектив и за качество продукции. Вторых сортов за это время дано 0,7 проц. к годовому.

Все смены должны брать пример с коллектива смены Игнатовича и работать так же, как и он, высокопроизводительно.

БОРКУТ.

ТЯЖЕЛОВЕСНЫЙ ПОЕЗД МАШИНИСТА ПОЛОЗОВА

17 февраля машинист паровозом ЭМ 3138 ЖДТ С. И. Полозов провел поезд со станции Флюсовой до ст. Рис весом в 1140 тонн при норме в 700 тонн. Поезд проведен без толкача.

В КРАСНОМ УГОЛКЕ ДЕПО

20 февраля в паровозном депо состоялась лекция о международном положении. После лекции был дан концерт силами клуба ЖДТ.